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ATA Nº 137 - “B” 
 
 
 
 
PRESIDENTE      -  DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO (EM EXERCÍCIO) 
1º SECRETÁRIO -  DEPUTADO ALENCAR SOARES (AD HOC) 
2º SECRETÁRIO -  DEPUTADO GILNEY VIANA (AD HOC) 
 

 
 

 
O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Havendo número regimental, 

declaro aberta a presente Sessão Extraordinária para apreciar o Projeto de Resolução que cria 
a Comissão Permanente de Direitos Humanos na Casa. 

O Sr. André Bringsken - Sr. Presidente, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, pela Ordem, o 

nobre Deputado André Bringsken. 
O SR. ANDRÉ BRINGSKEN - Sr. Presidente, solicito a V. Exª, como autor, em 

co-autoria com a Deputada Serys Slhessarenko e o Deputado Gilney Viana, deste importante 
Projeto de Resolução que cria a Comissão Permanente de Direitos Humanos, que pudesse me 
subscrever, como co-autor também deste Projeto, em função de eu ter sido, na gestão passada, 
Presidente do Conselho de Direitos Humanos que esta Casa criou, e apesar do breve tempo 
que aqui estive na gestão passada, quando também assumi como Suplente, desenvolvi um 
trabalho numa área que me interessa.  Esta Comissão Permanente de Direitos Humanos vem 
suprir, sem dúvida alguma, uma lacuna nesta Casa.  Eu gostaria de contar com o aval dos Srs. 
Deputados autores do Projeto para subscrever-me como co-autor. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Não havendo óbice da parte do 
Deputado Gilney Viana, da Deputada Serys Slhessarenko e da nossa parte, nós acatamos com 
muita honra seu pedido e contamos com a presença de V. Exª, Deputado André Bringsken, 
como co-autor deste Projeto. 

Convido o Deputado Gilney Viana para assumir a 2ª Secretaria, para 
proceder à leitura da Ata. 
(O SR. DEPUTADO GILNEY VIANA ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, não há Ata a ser lida. 
O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Convido o Deputado Alencar 

Soares para assumir a 1ª Secretaria e proceder à leitura do Expediente. 
(O SR. DEPUTADO ALENCAR SOARES ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, não há Expediente a ser lido. 
O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Nos termos do Art. 470 do 

Regimento Interno, nomeio os Deputados Benedito Pinto, Hermínio J. Barreto, Wilson Teixeira 
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Dentinho, Gilney Viana e Milton Rodrigues para comporem a Comissão Especial que vai 
apreciar, em 2ª discussão, o Projeto de Resolução que cria a Comissão Permanente de Direitos 
Humanos e Cidadania nesta Casa.  Nomeamos, ainda, o ilustre Deputado Gilney Viana para 
presidir a Comissão Especial e colher os votos, em plenário. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, nós avocamos a Relatoria do Projeto de 
Resolução que cria a Comissão Permanente de Direitos Humanos e Cidadania da Assembléia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso e, enquanto tal, nós somos favoráveis à sua tramitação.   

Nós entendemos que, não obstante existir o Conselho e existir outra Comissão 
que trata de assuntos correlatos, a especificidade do assunto exige uma Comissão, como já 
estão criadas Comissões semelhantes em várias outras Assembléias Legislativas.  Então, existia 
um vácuo institucional que está sendo preenchido. E, como Relator, nós exaram Parecer 
favorável, dada a importância social desta Comissão.  

Dito isso, passemos à coleta de votos: Deputado Wilson Teixeira Dentinho 
(COM O RELATOR); Deputado Benedito Pinto (COM O RELATOR); Deputado Milton 
Rodrigues (COM O RELATOR); Deputado Hermínio J. Barreto (COM O RELATOR).  

Portanto, aprovado, com cinco votos favoráveis, o Parecer do Relator criando 
a Comissão Permanente de Direitos Humanos e Cidadania.  É o nosso voto. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Nós agradecemos a Presidência 
do Deputado Gilney Viana nesta Comissão Especial, assim como dos demais membros, e 
submetemos o Parecer à apreciação do egrégio e douto Plenário. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o Artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO). Em discussão o Artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Não 
tendo sofrido emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Esgotada a Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais (PAUSA). Não há 
orador inscrito. 

Convidamos todos os Parlamentares e a Deputada Serys Slhessarenko para 
participarem, hoje, a partir das 14:00 horas, da Audiência Pública sobre direitos humanos. 
Muito obrigado.  

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do 
Partido da Social Democracia Brasileira - Carlos Brito, Riva, Pedro Satélite, Rene Barbour, 
André Bringsken, Everaldo Simões e Nilson Leitão; da Bancada do Partido Popular Socialista - 
Humberto Bosaipo, Jair Mariano e Romoaldo Júnior; da Bancada do Partido da Frente Liberal - 
Joaquim Sucena e Moacir Pires; da Bancada do Partido dos Trabalhadores – Gilney Viana e 
Serys Slhessarenko; da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Elarmin 
Miranda e Milton Rodrigues; da Bancada do Partido Progressista Brasileiro – José Carlos 
Freitas; do Bloco Parlamentar Autonomia - Amador Tut (PL), Hermínio J. Barreto (PL), Silval 
Barbosa (PMDB) e Wilson Teixeira Dentinho (PSDB). 

Deixaram de comparecer a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: Alencar 
Soares (EM MISSÃO OFICIAL), Benedito Pinto, Carlão Nascimento (EM MISSÃO OFICIAL), do 
PSDB. 
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Nada mais havendo a tratar, declaro levantada a presente Sessão (LEVANTA-
SE A SESSÃO). 
 
 

Revisada por Ana Lúcia Bigio.  
Conferido por Regina Céli Arruda 


